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Kvalita života onkologicky nemocných pacientů
podstupujících chemoterapň

Autorka předložila práci o rozsahu 77 stran + 4 strany příloh. Text je členěn do 11
oddílů (nádorové onemocnění, paliativní medicína, ošetřovatelská péče v onkologii, kvalita
života, posttraumatický rozvoj, cíle výzkumu, soubor respondentů, metody výzkumu, analýza
výsledků, diskuse, závěr). Seznam literatury obsahuje 25 položek, z toho je jeden internetový
zdroj.

Volba tématu. Autorka si zvolila velmi těžké a přitom nesmírně záslužné téma. Jde o
téma, které by mělo být centrálním pro veškerou péči o onkologické pacienty, ať už má
podobu péče lékařské anebo ošetřovatelské: při rozhodování o dalším postupu myslet na to,
jak kvalitní život bude mít každý léčený pacient. Autorka má - jak sama píše - dvacetileté
odborné zkušenosti s péčí o tyto pacienty. Bakalářská práce je tedy logickým propojením
jejích zkušeností se znalostmi získanými vysokoškolským studiem.

Deťmování cílů práce je provedeno pečlivě. Pro teoretickou část práci si stanovila
pět cílů: popsat nádorové onemocnění, charakterizovat paliativní péči, charakterizovat
ošetřovatelskou péči v onkologii, popsat pojem kvalita života a jeho aspekty, upozornit na
posttraumatický rozvoj (s.1O). Pro empirickou část formulovala čtyři cíle: zmapovat
subjektivně vnímanou kvalitu života u onkologických pacientů, zhodnotit subjektivní pocity
dvou skupin pacientů (pacientů aktuálně léčených chemoterapií versus pacientů v remisi),
zjistit, zda onemocnění má nějaký pozitivní dopad, zhodnotit z pohledu pacientů průběh
onemocnění v čase (s. 43).

Teoretická část má 33 stran a autorka v ní charakterizuje podrobně nádorová
onemocnění (definice, výskyt, rizikové faktory, typizace, klinická klasifikace, diagnostika,
léčba). Dále se věnuje paliativní medicíně a ošetřovatelské péči o onkologické pacienty.
Dostatečný prostor ponechává také pojmu "kvalita života" (definice, diagnostika, etické
aspekty, přání nemocných, spirituální hodnoty).

Empirická část má rozsah 26 stran. Autorka zvolila kvalitativní přístup, což je
v souladu s komplexností jejího tématu. Vybrala si dvě rozdílné skupiny pacientů: pacienty,
kteří aktuálně zažívají chemoterapii a pacienty, kteří už mají odstup od léčby a jsou v remisi.
Použila dvě výzkumné metody: polostandardizovaný rozhovor a metodu krizové křivky.

Literatura a práce s literaturou. Jde o promyšleně vybrané tituly. Převládají knižní
tituly, dvě práce jsou práce časopisecké. Způsob citování odpovídá normě.

Autorka v teoretické i empirické části textu průběžně pracuje s literaturou.
Terminologie. Autorka věnuje odborné terminologii a definování pojmů náležitou

pozornost. Jen jako drobnost upozorňuji, že správný název odborné společnosti zní
Společnost pro studium a léčbu bolesti (s. 32), nikoli pro výzkum a léčbu bolesti.

Kvalita příloh. Na konci bakalářské práce jsou zařazeny dvě přílohy: formulář pro
souhlas pacienta s účastí ve výzkumu; struktura otázek, které byly kladeny v rámci
polostrukturovaného rozhovoru.
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Otúky pro obhajobu práce:

a) Bakalářská práce přinesla detailní vhled do vnímané kvality života aktuálně léčených
onkologických pacientů. Co ze zjištěných dat plyne pro práci sester, které s nimi
pracují?

b) Bakalářská práce přinesla detailní vhled také do vnímané kvality života onkologických
pacientů v remisi. Co ze zjištěných dat plyne pro práci sester, které s nimi pracují?

Závěr:

Předložená práce je velmi kvalitně zpracována. Autorka zvolila pracný a přitom velmi
přínosný postup. Práce přesahuje běžnou úroveň bakalářských prací.

Navrhovaná známka: výborně.

V Hradci Králové 26.5.2009

Prof. N. Jiří Mareš, CSc.
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